17.12.19
Yron B KkBagparte

Peub nongetr o6 yauMBUTENBHOW rEOMETPUYECKON KOHCTPYKLNW,

BO3HMKLLEA Ha OCHOBe psaAa 3ajady 3amevaTenbHOro Matematuka g M C
Bswecnasa Buktoposu4a lNponssosnoBa.

C ogHom 13 aTUX 3agay Mbl ke BCTpevanucb, Npuyem He
OLVH pas. Iy
3apava.. Ha ctopoHax BC n CD kBagpaTta ABCD BbiGpaHbl To4kn M 1
N cooTBeTCTBEHHO Tak, 4YTo yron MAN paBeH 45° (cm. puc. 1). 45°
[lokaxuTe, 4To paccTodHne oT Toukn A oo npssmon MN paBHO CTOpPOHe
KBagpara.

Pasbepem mpu criocoba peweHuss amou 3adadyu (rnocredHul
criocob — asmopckud). B M c

PeweHue. lMpoBegem otpe3ok MN u onycTMm Ha Hero E
nepnengukynap AE (cm. puc. 1 a — B).

MepBbii __cnocob. [lpoBegem pguaroHans AC «kBagpata u N
paccmoTpum TpeyronbHUK CMN (cMm. puc. 1a). Touka A nexut Ha

buccektpuce yrna C atoro TpeyrosibHuka n Z/MAN = 90° — EAC,
A D
cneposaTtenbHO, TodYka A 4BNFeTCA  UEHTPOM  BHEBMNUCaHHOMU

OKpy>xHoCcTu TpeyronbHka CMN. Torga AE = AB = AD
(pagnycbl 3TOM OKPY>KHOCTN).

BTopou cnocob. PaccMoTpym NOBOPOT C LIeHTpoM A
Ha yron 90° npotuB 4acoBown cTpenkn. Ob6pasom
BepwuHbl D OygeT sBnaATbCA BepwmHa B, obpasom
npamon DC —y npamass BC', en nepneHAnKynsipHas,
noatomy Touvka N’ (obpas Toukm N) Bymetr nexaTb Ha
otpeske BC' (cm. puc. 16). Tak kak ZNAN’ = 90°, TO A D
/Z/MAN’ = /MAN, 3HauuT, TpeyronsHnk AMN’ paBeH
TpeyronbHiky AMN (0 Osym cmopoHam U yaiy MexOy HuMmu). g M
CnepnoBaTtenbHO, paBHbl M UX COOTBETCTBYIOLUNE BbICOThI, TO
ectb AE = AB.

Tpetun cnocob. «lMNeperHem» kBagpat no npamsiM AM n AN. Tak
kak Z/BAM + ZDAN = Z/MAN n AB = AD, To nocne Takmx nepermbéos
otpeskn AB n AD coBmecTaTtca (cm. puc. 1B). Kpome Toro, ZABM =
ZADN = 90°, 3Ha4nT 13 TOYKK, B KOTOPOW OKasanucb BEpPLUNHbLI B 1 D,
otpe3kn AM n AN BuaHbl Nog MpsMbIM YrioMm, a 3TOMY YCIOBWUIO
yaoBneTBopsieT Tonbko Touka E. 3HauunT, AE = AB = AD.

Amom aemopckKuli npuem, KOHe4YHo, umeem U «Hay4Hoe» obocHogaHue. OH OCHOBaH Ha
momM, 4mo KOMMO3uyusi 08yX 0OcCe8bIX CUMMEeMmpUU C repecekaruwuMucs OCAMU s8rnsemcs
1oeopomom Ha yO80€HHbIU Y2051 MexXOy OCAMU C UEHMPOM 8 MmOo4YKe UuX repecedyeHus. B
OaHHOM crlydae peyb udem O rogopome ¢ ueHmpom A Ha yeon 90° Komopsbll si8nssemcs
Komnoauyuel cummemput omHocumeribHO rnpsiMbix AM u AN.
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3apaum Ansi caMOCTOATENIbHOrO pelueHus

1. Ha ctopoHax BC n CD kBagpata ABCD BblbpaHbl Toukn M 1 N cooTBeTCTBEHHO. [lokaxuTe,
4TO nepumeTp TpeyronibHMka CMN paBeH MOMNoOBWHE MepumMeTpa KBagpata Torga U TOSbKO
Toraa, korga yron MAN paBeH 45°.

2. Ha ctopoHax BC n CD kBagpata ABCD BblbpaHbl To4kM M 1 N COOTBETCTBEHHO TakK, 4TO
yron MAN paBeH 45°. [lnaroHanbs BD nepecekaet AM n AN B Toukax P n Q COOTBETCTBEHHO.
Hokaxute, uto: a) Toukm A, B, M, Q (paBHO kak u Touykm A, D, N, P) nexaTt Ha opHOM
OKPY>XHOCTU; 6) 0bLan xopaa aTnx OKpyXHocTen nepneHankynapHa MN; B) otpeskun MQ, NP un



AE, roe E — ocHoBaHve nepneHaukynspa, onyweHHoro n3 A Ha MN, nepecekatoTcs B O4HOM
Touke H; r) yeTbipexyronbHuk PQNM — BnncaHHbIn; &) S,yay = 2S5 spa0s €) AH = MN = PQV2.

3. Ha ctopoHax BC n CD kBagpaTta ABCD BbibpaHbl To4kM M 1 N COOTBETCTBEHHO Tak, YTO
yroni MAN paseH 45°. Jlyun AM n AN nepecekaloT ONUCaHHY OKPYXHOCTb KBagpaTta B TOYKax
M; n N1 cooTBeTCTBEHHO. [loKaxuTe, 4To M;1N; || MN.

4. B paBHOGegpeHHOM NpAMOYrofibHOM TpeyronbHuke BAD Ha runoteHy3e BD BbiGpaHbl TOYKK
P un Q Tak, yto ZPAQ = 45° (P nexut mexay B n Q). JokaxuTe, 4To PQ2 = BP? + DQZ.

5. BHeBnucaHHasa OKpYXHOCTb MPAMOYrofibHOro TpeyronbHuka ABC kacaeTtcsa npoaosmKeHUn
ero katetoB CA n CB B Toukax A1 n B; cooTBeTCTBEHHO. ONncaHHasi OKPY>KHOCTb TPeyrosibHuKa
ABC nepecekaeT A;B; B Toukax P u Q. Hangute yron PCQ.

6. a) Ha ctopoHax BC n CD kBagpata ABCD BbibpaHbl ToukM M 1 N COOTBETCTBEHHO TakK, 4YTO
yronn MAN paBeH 45°. [Jokaxute, YTO LEHTP ONMCaHHOM OKPY>XHOCTW TpeyronbHuka MAN nexut
Ha guaroHanu AC. 6) OkKpyXHOCTb C UeHTpoM Ha auaroHann AC kBagpata ABCD npoxoaut
yepe3 BepwnHy A u nepecekaeT cTopoHbl BC n CD B TO4kax M n N, He CUMMETPUYHBLIX

oTHocuTenbHo AC. [lokaxuTe, yto yroni MAN paBeH 45°. N
7. Ha ctopoHax AB, BC, CD n AD kBagpata ABCD B3sTbl B
cooTBeTcTBEHHO ToukM K, M, N n L Tak, yto ZKMA = ZMAN = 4 L

ZLNA = 45°. a) OokaxuTte, 4to Toukmn A, K, M, N un L nexar

Ha ogHon okpyxHocTu. 6) MNycte KL nepecekaetr AM n AN B

Todkax F un G cooTBeTCTBeHHO. [lokaxuTte, 4TO

Sakve T Sane = Sarac -

8. BepwwuHbl nomaHon KMANL nexaT Ha OKPY>XHOCTU U

ZKMA = ZMAN = ZANL = 45°, [lJokaxuTe, 4TO: a) nnowanb K

3aKpalleHHOW 4acTu paBHa MOSioBUHe nrnowaan kKpyra (cm. K/

pucyHok); 6) KM? + AN? = AM? + LN A
9. BHyTpu kBagpaTta ABCD BbibpaHbl To4kM S U T Tak, 4To LSAT = ZSCT = 45°. [lokaxuTe,
yto BS || DT.




